



今年以来合肥筹集社区慈善基金1614万元

星报讯(记者 祁琳) 7月30日,记者从合肥市民政局获悉,今年以来,合肥市通过多项务实举措,构建立体多元的“四善一体”社区慈善建设新模式,推动慈善事业高质量发展。今年以来,共筹集社区慈善基金1614万元,打造社区慈善项目446个,培养社区慈善劝募员668名。

近年来,合肥市民政局出台《合肥市“四善一体”社区慈善建设实施意见》《合肥市慈善服务综合体建设实施方案》等一系列规范性文件。积极引导各类慈善组织发挥自身优势,开展各具特色的慈善工作。同时,加强对慈善组织的培训和指导,提高其专业水平和能力素质。今年以来,共成立乡镇(街道)慈善(志愿服务)联合会96个,打造慈善服务综合体177个。

全市积极发动社会各界参与社区慈善基金的筹集工作,开展“慈善一日捐”“公益义卖”等形式多样的劝募活动,整合慈善力量,下沉慈善资源,建设一批社区慈善基金。依托乡镇(街道)、村(社区)社会工作服务站阵地,试点建设社区慈善超市、慈善直播间等实体平台,围绕“一老一小一困一残”、小区综合治理、乡村振兴服务等领域,打造了一批独具特色的慈善项目,满足了困难群体的日常需求。

加快多元化社区慈善人才队伍建设,全市注重慈善人才的培育和管理,通过建立慈善人才库、开展专业培训、提供实践机会等措施,培养一批具有专业素养和奉献精神的慈善人才。今年以来,共培养社区慈善劝募员668名。

“城”心守护暖人心 锦旗相赠寄真情

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 周增)“我今天是专门来送锦旗的……”近日,合肥市包河区城管执法大队办事大厅来了一位特殊的市民,她就是怀揣锦旗的谢大姐,她此次前来不为办理业务,只为找到两名“好小伙”。



原来,谢大姐以清理路面为业。7月20日上午,合肥市户外高温,谢大姐在淝河路附近进行路面工作时身体不适瘫坐在机动车道上。包河区城管执法大队执法人员盛行、石亚辉巡查经过发现瘫坐在地上的谢大姐,立即上前查看并询问,得知谢大姐有中暑症状时,盛行和石亚辉立即搀扶着谢大姐到树荫底下休息,并拿来自带的矿泉水为谢大姐降温解渴。在谢大姐的家属到达现场以后,执法人员才放心离开。

“虽然只是一瓶矿泉水,但真是救了我的命,真的太感谢你们了!”谢大姐拉着石亚辉的手激动地说道。“我们日常巡查的过程中,经常



会遇到这样的突发状况,穿着这身‘蓝’制服,服务群众、帮助群众也是我们的工作。”石亚辉诚恳地说道。

一面小小的锦旗、一份大大的心意,这不仅仅是一份感谢之情,更重要的是对城市管理工作的一种肯定。在城市大街小巷的“城管蓝”,他们是执法者也是守护者,有困难找城管,暖心又安心。

打响农环集中整治攻坚战

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄逸群)近日,肥东县陈集镇肖圩社区全面开展农环集中整治,以实际行动打造美丽宜居乡村。

在整治工作开展初期,肖圩社区成立了专项工作领导小组,制定了详细的整治方案,明确了工作目标和责任分工。召开村民代表大会、张贴宣传标语,营造了全民参与的良好氛围。

整治过程中,社区组织了大量人力、物力,对村庄内的垃圾杂物、乱堆乱放、沟塘漂浮物等进行了全面清理。同时,加强对农村道路的清扫保

洁,对破损的道路和排水设施进行修复和完善。针对农村厕所改造、污水治理等重点难点问题分类施策、逐步推进,确保整治工作取得实效。

为巩固整治成果,肖圩社区建立了长效管理机制,成立了专门的巡查队伍,定期对村庄环境进行巡查,发现问题及时整改。同时,加强对村民的教育引导,提高村民的环保意识,促使村民养成良好的生活习惯。

经过一段时间的集中整治,肖圩社区的农村环境得到了显著改善,村庄面貌焕然一新。

八一慰问送关怀 拥军优抚暖人心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗)肥东县石塘镇党委政府、退役军人服务站、财政分局于7月29日慰问了辖区内的退伍老兵,送去党和政府对优抚对象的关心和祝福。

走访过程中,工作人员为退役老兵送上慰问金,仔细询问他们的生活现状和身体情况,对他们长期以来用行动积极参与、支持社区建

设表示衷心感谢,向退伍军人致以节日的问候,叮嘱他们有困难及时向社区反映,社区将一如既往关心退役军人和优抚对象,落实各项优抚政策,保障优抚对象合法权益。本次慰问活动加强了社区与退伍军人的沟通与交流,促进了军民共建和谐发展,充分体现军爱民、民拥军的和谐氛围。

工会送清凉 驿站在身旁

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王诗)为扎实做好防暑降温工作,7月26日下午,肥东县马湖乡工会联合新时代文明实践所、卫健部门开展“工会送清凉,驿站在身旁”活动,为奋战在项目一线的工地工人送去清凉,把关心和关爱送到他们身边。

马湖乡党委委员刘凤知带队慰问辖区内奋斗

在户外一线的工地工人,为他们送去矿泉水、毛巾、仁丹等防暑降温用品。反复提醒劳动一线工作者要注意饮食清淡和防暑,避免中暑生病。刘凤知叮嘱项目部在高温期要绷紧安全弦,切实关注安全生产,做好员工的劳动保护和安全生产工作,合理安排好夏季施工作业时间,精心组织好施工生产,确保施工进度,完成节点目标。

一句话新闻

为深入推进儿童友好城市建设,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区新时代文明实践站联合妇联、团总支、关工委共同开展了“和美好爸妈”培训赋能行动,旨在通过一系列互动体验,增进儿童对社区的归属感与责任感,同时促进家庭、学校与社区之间的和谐共融。
记者 沈娟娟 通讯员 刘洋

为深入弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区纪委组织新时代文明实践站携手食安办,精心策划并实施了“餐桌新风树典范 文雅举止人称赞”主题宣传活动。
记者 沈娟娟 通讯员 刘洋

为引导和帮助小学生度过一个快乐、有意义的假期,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区新时代文明实践站组织老龄委、关工委、团总支及妇联,携手蜀山区阳光公益服务中心共同编织了一场别开生面的文化盛宴——“五彩假日”系列活动之“童心巧匠 快乐一‘夏’”。
记者 沈娟娟 通讯员 刘洋

社区公益新篇章 爱心冰柜送清凉

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘洋) 7月25日,合肥市包河区同安街道五里庙社区党委组织明杰党支部及新时代文明实践站、团总支,共同启动了“爱心冰柜”公益项目,以实际行动为市场一线户外工作者送去了夏日的清凉与关怀。

从环卫工人到快递小哥,从市场摊主到叉车师傅,每一位在高温下坚守岗位的人,都能在这里感受到来自社区的关怀与温暖。除了设立“爱心冰柜”,社区党委与明杰党支部还组织了专门的慰问队伍,深入市场一线和巡堤点,为那里的户外工作者和志愿者们送去了防暑降温包,表达了对他们无私奉献的崇高敬意。

此次活动是“小个专”党建引领下的生动实践,五里庙社区将继续发挥非公党建新力量,探索更多形式的公益活动,建设和谐美好社区。

两委入心 家园焕新

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘洋) 为了进一步提升居民的幸福感和满意度,合肥市包河区同安街道五里庙社区两委积极推动服务升级,广泛听取居民意见,优化服务内容。

两委成员以实际行动践行着为民服务的初心,深入独秀园与胡岗小区,四周的时间里,驻点小区二十余次,从细微处着手,解决居民身边的难题。楼道和单元门口的杂物被一一清理,电动车飞线充电现象得到有效遏制,灭火器的更新让居民安全感倍增。同时,两委还积极调解邻里纠纷,促进社区和谐,让居民在和谐的环境中享受生活的美好。

此外,两委们还鼓励居民参与社区治理,通过志愿服务、文化活动等形式,增强居民的归属感和责任感。两委进社区,服务人民心,五里庙社区两委将继续深耕社区治理,与居民携手共创美好家园。

开展环境整治 共筑清洁家园



为进一步提升村居环境面貌,营造干净、整洁、有序的人居环境,合肥市庐阳区谢岗村党委、党支部、计生协开展“清洁家园”行动,组织村工作人员、党员志愿者对辖区内重点区域进行环境整治,对道路沿线的垃圾、杂草、乱搭乱建进行彻底清理,确保道路干净整洁。清理村民乱放的各类农具,清除杂草、杂物,清除田地内的白色垃圾,营造美丽整洁的田园环境。
范梦琪 陈梦婷